

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Компромисс,

который помог предупредить забастовку горноспасателей

Пронизывающий ветер пробирал до костей, накрываемый дождь. А во дворе 15-го ВГСО было многолюдно. Горноспасатели — те, кто дежурил в этот день, и те, кто отдыхал после работы, собирались, чтобы объявить о предстоящей забастовке.

СЕЙЧАС забастовкой не удивишь. Но когда бастуют люди, от которых зависит здоровье, а то и жизнь человека, становится не до себе. Вот и пынче несколько дней горноспасатели ликвидировали серьезную аварию на шахте имени Калинина.

Что же вы остано-

ваете тысячи человек собрали молодежный комплекс «Юность» в Донецке на второй съезд шахтеров страны. 842 делегата представляют трудовые коллектизы угольных шахт, разрезов, обогатительных фабрик.

будет. Я не дам вам митинги проводить. Я выполню приказ командира отряда.

После того, как новый режим работы одобрили все взводы, осталось только перейти на него. Вдруг приказ командира отряда, и горноспасатели были переведены на аварийный график, то есть на казарменное положение. Люди по шестеро суток находились в ожидании срочного вызова на место аварии. Реакцией на такой приказ было требование отменить аварийный приказ, перевести взводы на новые графики работы. Иначе — забастовка.

Командир ВГСО И. И. Пробст в этот день не счел нужным поговорить с людьми. С этим вос-

№ 204 (15589)

Среда, 24 октября 1990 года

Издается с 11 сентября 1990 года

Выходит пять раз в неделю

(150 — в году)

Цена 3 руб.

Второй съезд
шахтеров страны

Профсоюзы и рынок

ВОТ ГЛАВНЫЕ ВОПРОСЫ, КОТОРЫЕ ПРЕДСТОИТ РЕШИТЬ ДЕЛЕГАТАМ ВТОРОГО СЪЕЗДА ШАХТЕРОВ В ДОНЕЦКЕ

горняков в период перехода к рынку. Исходя из этого, на пресс-конференции, которая проходила накануне съезда (сложилось впечатление, что ее давали не представители оргкомитета, а министр угольной промышленности), была обсуждена предварительная повестка съезда, где первым вопросом оргкомитет

представлено слово М. И. Щадову, который намерен сделать анализ перехода угольных шахт к рыночным отношениям. Министр высказал описание, что решение этого вопроса может опоздать, так как, по его словам, он незамедлительно должен сообщить в директивные органы о решении шахтеров. Некоторые шахты Донбасса, сказал он, находятся под угрозой закрытия, и для того, чтобы защитить шахтеров страны, необходима дотация — двадцать четырех миллиарда рублей. Пока же государство дает шестнадцать миллиардов.

В перерыве делегаты угольных регионов России обсудили принципиальные позиции повестки дня и пришли к выводу, что необходима консолидация шахтеров республики в решении жизненно важных проблем горнодобывающей отрасли. Необходимость такого объединения продиктована тем, что экономические условия, в которых находят-

На пути к демократическому государству

«Жил, работал, боялся...»

ИСТОРИЯ О ТОМ, КАК В ТРИДЦАТЫХ ГОДАХ ОБОРВАЛАСЬ КОМСОМОЛЬСКАЯ БИОГРАФИЯ ПРОКОПЧАНИНА МИХАИЛА ДУЛЬКО

СО СТАРОЙ пожелтевшей фотографии глядят спокойные и умные глаза. Высокий, красивый лоб. Густые волнистые волосы по тогдашней моде откинуты назад. Ищу сходство с оригиналом — и не нахожу. Хотя нет, что-то, конечно, осталось — те же большие глаза, те же губы, нос. И все же передо мной словно сидит совсем другой человек. Человек, пришедший оттуда, человек, переживший это: разоблачение и изгнание из комсомола, архипелаг ГУЛАГ, и только после многих лет — полная реабилитация.

«Кузбасс — величайшее создание социализма. Кузбасс, вдохновленный и поднятый к жизни товарищем Сталиным, славной большевистской партией, — достоин, чтобы о нем были написаны яркие по содержанию и форме романы, сложены незабываемые народные песни», — писала, открывая на четвертой полосе литературную страницу, газета «Ударник

них дел. Он и слесарь Николай Ткаченко, член бюро шахты имени Сталина, были активистами, а они искали таких,

— Вот так, вас обоих рекомендует горком ВЛКСМ, поэтому поедете учиться в школу МВД... Дулько отказался сразу. В то время он работал уже лабораторщиком в многотиражной газете шахты и мечтал о профессии журналиста. Ответил, что у него уже в кармане путевка в КИИК (Коммунистический институт журналистики имени Воровского — авт.).

— Не спешите, завтра дадите ответ, — одернул его работник органов внутренних дел.

Назавтра, забежав в УВД, они сообщили: нет, в милиции они все же не хотят работать.

Он спокойно вернулся на шахту, а недели через три его и его родную сестру (которая тоже работала на шахте в ламповой) исключили из ВЛКСМ.

Это было открытое

время не говорил. Все сторонились его, даже друзья обходили.

— Нет, я не чувствую ни в чем своей вины, — ответил он.

— Тогда иди к себе в редакцию и работай, — строго сказал партторг.

Но Михаил этого не сделал. Он просто не мог представить, как после всего случившегося с ним он впроки ему будет писать о комсомоле, о делах молодежи на шахте.

О том, почему его исключили из комсомола, узнал из городской газеты «Ударник Кузбасса». Некто Н. Стригин, побывав на собрании комсомольского актива города Прокопьевска, посвященном итогам Ученума крайкома ВЛКСМ, написал об этом.

Время было такое, что почти все пленумы и собрания в те годы начинались с выражения неодобрения «по поводу деятельности...». На сей раз 14 человек из 97 присутствовавших и своем вы-

полнении, разваливали работу по коммунистическому воспитанию молодежи, тормозили развертывание стахановского движения среди молодежи.

«Азбука коммунизма», «Исторический материализм», «Классовая борьба и революция», «Экономика переходного периода» — все эти труды Бухарина изучались ими в литературной группе.

— Неужели это и только это могло послужить причиной исключения его из ВЛКСМ? Но ведь каждую из работ предваряло предисловие Ленина — вождь мирового пролетариата как бы благословлял выход в свет этих книг. Да и никто в то время не относил их к запрещенным — их рекомендовали к чтению и даже заставляли читать, — думал Михаил Дулько.

В то время главным инженером шахты имени Энде работал Л. Лебедев. Михаил был знаком с ним по футбольной команде.

— Ну, ладно, возьмем тебя, — решительно сказал он, выслушав его рассказ о мытарствах в лоисках работы, — Если уж посадят, то обоих...

Михаилу тогда показалось: шутят Леонид. Посадят? Да за что? Однажды Леониду, врачающимися в более высоких кругах, положение дел Михаилаказалось серьезным.

После двух месяцев вынужденного безделья Михаил работал как одержимый. Его заметили, и месяца не прошло, как

в районном отделении милиции ему предъявили ордер на арест. Так он попал в недра Прокопьевского НКВД. А чуть позже, попав сюда и принявший его на работу Лебедев, и заработала машинка, и до него исчезла жизнь тысячи людей. Теперь своими острыми зубами она зацепила его судьбу и не выпустит, пока не изжестит, не измолотит, не сломает...

Месяц шли допросы.

— Бить не били, а раза три стоял, — обычно отвечал он, когда знакомые и близкие иногда спрашивали: «Ви ли?». — По «ихнему» это называется «контроль» — когда нельзя прикастаться ни к стеле, ни к полу. А так как все происходит ночью, то это музыкальная пытка.

Пытаясь скорее разоблачить «врага народа», следователи не гнушались применять и более жесткие способы выдавливания показаний. Из типографии был привезен переплетный пресс, на нем зажимали ноги и давили — он знал таких людей, с которыми так поступали. Председателю колхоза села Лучшево (он сидел с двумя сыновьями за то, что его дед когда-то до революции имел наровую мельницу) разорвали правую ноздрю и задели веко. Некоторых почти без сознания приводили затем под руки в камеру. Все экзекуции проводились обычно ночью, в днем следили за тем, чтоб никто не ложился на кровать и не спал.

У Кремлевской стены была мраморная плита черного цвета: «И. В. Сталин». Когда во главе государства стал Брежнев, вместо нее установили бюст.

А вот Брежнев приехал в Тбилиси:

личное дело из ГУЛАГа — они тогда занимались поисками тех, кто остался в живых, и разыскивали Дулько.

Конечно, он мог бы разыскать Иванченко, что бы хотя бы посмотреть и глаза тому, кому он обижен 15-летним заключением. И даже порывался это сделать. Полковник Ибрагимов обещал ему устроить такую встречу, но Иванченко сунул и не пришел. А теперь Дулько думает иначе: коль есть совесть у этого человека, ему без того на этой земле тяжело. А коль нет, то и беседа с ним ничего в Иванченко не изменит. К тому же прошлое не вернешь. И жизнь и ее, Дулько, ни Иванченко не перекроишь.

Потом он просто жил, работал и... боялся. Боялся, что все может повториться еще раз. По личному опыту знал: судьба конкретного человека во многом зависит от того, кто сидит там, наверху. Вслушивался, что говорили по радио, и читал центральные газеты, с третьей отмечая про себя: конец отцеплен. Об этом говорили ему особые приемы.

У Кремлевской стены была мраморная плита черного цвета: «И. В. Сталин». Когда во главе государства стал Брежнев, вместо нее установили бюст.

А вот Брежнев приехал в Тбилиси:

— Грузия дала нам великого Сталина, — говорил он, вручая Шеварднадзе орден Ленина.

ничку, газета «Ударник Кузбасса». Здесь же были помещены стихи proletарских поэтов В. Кириллова и М. Герасимова, чуть ниже молодые поэты-прокопчане знакомили читателей со своим творчеством. Среди них и стихи комсомольца Михаила Дулько.

«Бесхитростные строчки, может быть, и не стихи это, а просто радость, переполнившая душу, вырвалась наружу и построила в ряд эти строчки-слова:

Тихий ветер обдает
прокладой.
Кепку сняв, шагаю
на бульвар.
Хорошо сидеть здесь,
за оградой,
Освежая на лице
загар...

Шел 1935 год, и у него еще были впереди два по-юношески счастливых года, когда он просто жил, работал, каждый день спускался в забой, посещал рабочий литературный кружок, мечтая «ирко и правдиво отразить героническую практику советских горняков, руководимых партией Ленина-Сталина».

В суматохе дней он не придал особого значения вызову на беседу в городской отдел внутрен-

партийно-комсомольское собрание, и, идя на него, он даже не знал, что готовится над ними расправа. Просто вышел на трибуну их комсомольский вожак и зачитал решение, предложил проголосовать. И взметнулся послушно лес рук, хотят еще минуту назад люди недоуменно переглядывались: «Дулько? А его-то за что?»

Но не проголосовать «за», значит быть «против», а тех, кто против...

«Раз меня исключили из комсомола, значит и не могу больше оставаться на этой работе», — подумал Михаил. Поэтому он сам, не ожидая такого же позорного увольнения, взял обходной лист и почмюль подписывать его по кабинетам. Бездеставил свою подпись молча, порой отводя глаза, многие знали: отца у парни нет, и он в семье единственный кормилец. Вот только когда зашел к секретарю парткома Брызгалову, тот, отложив в сторону обходной лист, тихо спросил:

— Вот ты скажи мне, как отцу: ты в чем-нибудь замешан или нет?

Слезы навернулись на глаза Михаила: так ласково и дружелюбно с ним никто в последнее

ступлении (цитирую текст) «выразили глубочайшее недовольство по поводу гибнущей деятельности фашистских наимитов Файберга, Лукьянова, Андреева, Ильинского и других, пробравшихся на руководящие посты в комсомоле».

«С помощью крайкома ВКП (б), — сообщалось далее, — разоблачены и изгнаны из рядов ленинского комсомола и ВКП (б) заключенный пособник прогона народа бывший секретарь крайкома ВЛКСМ Пантюков, перерожденец Мурашкин, враги народа Янценецкий, Сарингиис, Акимов и другие».

? Если верить автору статьи, вся эта троцкистская банды ставила своей задачей развалить комсомольскую работу в крае, разложить ряды комсомола, противостоять комсомолу партии. Но ей это не удалось: «вражеская ставка бита, так же будет бита и вред». А вот и о нем: «В прохорьевскую комсомольскую организацию тоже прорвались троцкистско-бухаринские элементы. Разоблачены и изгнаны из комсомола: Жильев, Дулько, Трышкин, Ткаченко, Черепанов, Нефедов, Скорик и другие. Они вели подрывную работу в ор-

ганизации бригадиром прежний ушел служить в Советскую Армию. Может, именно бригадирство его и сподвигло? Кому-то это не понравилось, а кто-то знал о нем то, чего он невольно стыдился. Он, по-прежнему работал хорошо, ходил на стадион и стал уже было и совсем забывать о своих былых неприятностях, как вдруг, не успел он выйти из шахты...

— Тебя вызывают к начальнику райотдела, — сообщил пришедший к нему на участок, главный механик.

Он не подписал ничего. Но, несмотря на это, его на 10 лет по 58-й статье (за «групповую агитацию») отправили по этапу в лагерь. Отсидеть пришлось 15 — еще пять лет с поражением в правах.

Только потом, много лет спустя, он узнал о том, что его подпись в протоколе допроса подделал сам следователь Иванченко. А узнал он об этом от работника Кемеровского КГБ, подполковника Ибрагимова. Он сам лично привозил его

надеясь, что и вы не скроете своей Родины.

А потом прекратилась реабилитация.

Как они успели высочить в эту оттепель? И хоть пособие ему заплатили за два месяца, и квартиру дали, в на душе было черно — неужто опять начинается? Так и прожил жизнь в ожидании. Сколько их таких, как Михаил Дулько! По подсчетам одних — больше, чем в Великую Отечественную. По утверждениям других — меньше, гораздо меньше.

КГБ. Я записала эти слова просто так, для себя. И вот теперь они не дают мне покоя. Откуда он их взял? Может, вычитал откуда-нибудь или услышал, а может, это плод «ума холодных наблюдений и сердца горестных замет»? Не все ли равно? Возможно, гораздо важнее (для меня во всяком случае) — что будет теперь с нами. На отрезке времени, что мы живем, официально сделана заявка на еще одну диктатуру — Президент СССР Михаил Горбачев пояснил: «чрезвычайных полномочий. И он их получил.

Ожидать ли нам в связи с этим «любых превращений»? Говорят, история второй раз повторяется только как фарс.

С. ДЕНИКИНА.

В НАШЕ неспокойное время, когда многое кажется непрочным, в самом центре Москвы почти три месяца у гостиницы «Россия» в палаточном городке живут люди, которых привели сюда разные беды и обиды. У каждого свою боль. Отчаявшись разрешить свои проблемы дома, они расположились неподалеку от Кремля в надежде, что здесь к ним будет проявлено внимание. Здесь не встретишь конфликтов на национальной почве — русские и татары, армяне и азербайджанцы живут дружно.

Внимание они к себе привлекают, но не властей, а прохожих — останавлива-

ются у палаток зеваки, пытаются что-то выяснить иностранные туристы. В кружках для пожертвований мятые рубли соседствуют с иностранной валютой.

Для нас непривычна такая форма протеста. Можно долго дебатировать поправку к тому или иному закону, но как нам еще не хватает своего «скорпиона быстрого реагирования» на беду каждого. Этот палаточный городок — лишь верхушка айсберга бед нашего общества.

На снимке: будни геродка.
Фотографика ТАСС.



ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО

пишем ГОРОДСКУЮ КНИГУ ПАМЯТИ

Ашхмия Георгий Максимович, призв. 19.04.42 г., рядовой (ст. серж.), пропал б/в 08.1942 г., кор. изв. имен. сп. с. 182, д. 15, т. 3, с. 26 за 1947 г.

Ащеулов Федор Никитович, призв. 21.02.42 г., кр/арм., умер от ран 9.01.43 г., 1397 эвак. госп. г. Омск. Казачье кладб.

Ащеулов Николай Иванович, Прокопьевск, призв. 8.04.41 г., мл. серж., зам. ком. отд. в/ч 35620-А, погиб 28.07.43 г., р-н д. Нешевки, Орловск. обл., изв. от 19.08.43 г., № 030, кор. изв. д. 15, т. 3, стр. 66, 67 за 1943 г.

Ащеулов Прокопий Николаевич, Прокопьевск, р-н, призв. 12.05.43 г., кр/арм., в/ч п/п 68412, погиб 6.09.43 г., Сумская обл., Конотопский (Конотопский) р-н, д. Новоселово, изв. коп. изв. д. 15,

(Продолжение.
Но в № 195—197,
198, 201, 203).

т. 4, стр. 91 92 за 1943 год.

Ащеулов Степан Васильевич, 1907, Алт. кр., д. Талдинская, призв. 6.07.41 г., кр/арм., 56 отд. сапер. бат., умер в герм. плена 30.09.42 г., изв. от 17.01.48 г., № 2146С, д. 15, т. 1, с. 161 за 1943—1948 гг.

Бабенко Дмитрий Кириллович, погиб 13.03.44 г., Николаевская обл.

Бабенко Михаил Федорович, пропал б/в 10.11.41 г.

Бабурин Вениамин Кириллович, погиб 28.11.42 г.

Бабанаков Виктор Андреевич, пропад. б/в 06.42 г.

Баев Андрей Степанович, пропал б/в 12.41 г.

Баев Павел Андреевич, пропал б/в 12.43 г.

Баев Гаврил Максимович, 1903, пропал б/в 11.41 г.

Базырев Александр

Степанович, 1929, погиб 13.06.44 г.

Байгородин Александр Тимофеевич, 1921, погиб 15.03.43 г.

Бакумин (Бакулин) Петр Захарович, пропал б/в 08.42 г.

Бакланов Андрей Федорович, 1912, погиб 08.42 г.

Балачев Алексей Ильинич, пропал б/в 27.06.41 г.

Баландин Дмитрий Федорович, 1902, пропал б/в 10.11.41 г.

Баландин Василий Алексеевич, пропал б/в 12.41 г.

Баланденко Исаак Сафонович (Сафонтович), погиб

Балашов Александр Никитович, погиб 22.09.42 г., Воронежская обл.

Балабайкин Семен Дмитриевич, 1897, пропал б/в 10.44 г.

Балабкин Иван Леонтьевич, 1919, погиб 28.09.43 г., Днепропетров. обл.

Балашов Павел Петрович, 1900, пропал б/в 06.42 г.

Балабанов Георгий Савонович, погиб 28.07.42 г., Ленинград. обл.

Балбуский Михаил Ильич, 1922, погиб 4.08.43 г., Курская обл.

Барыкин Тимофей Михайлович, 1910, пр. б/в 12.42 г. (11.42 г.).

Барычев Тихон Александрович, 1900, б/п. 04.42 г.

Бархатов Андрей Захарович, 1919, пр. б/в 8.08.43 г.

Баркалов Николай Матвеевич, умер в плена 5.12.41 г.

Басалеев Михаил Ефимович, 1925, пр. б/в 02.44 г.

Басов Николай Александрович, 1903, пр. б/в 06.42 г.

Басов Александр Александрович, погиб 3.09.42 г., Смоленская обл.

Бастрыкин (Бастрикин) Александр Павлович, 1913, пропал б/в 09.41 г.

Бастрыкин Александр (Алексей) Кузьмич, 1913, пропал б/в 11.41 г.

Бастрыкин Иван Александрович, погиб

Бачин Кузьма Николаевич, 1914, погиб 02.43 г.

Баянов Василий Ти-

мандрович, 1909, умер от ран 16.12.42 г., Саратовская обл.

Батухтин Михаил Петрович, 1919, погиб 3.04.42 г.

Батухтин Константий Петрович, пропал б/в 02.43 г.

Батыщев Николай Андреевич, умер от ран 8.04.45 г., Восточная Пруссия.

Баталов Леонтий Трофимович, умер от ран 3.03.43 г.

Батылин Дмитрий Александрович, погиб

Батеев Валентин Антонович, 1919, погиб 31.10.44 г., Варшавское воеводство.

Батура Николай Степанович, 1911, пр. б/в 01.42 г.

Бахметьев Петр Тимофеевич, 1925, пр. б/в 01.44 г. (09.44 г.).

Бахарев Михаил Егорович, погиб

Бачин Кузьма Николаевич, 1914, погиб 02.43 г.

Баянов Василий Ти-

моеевич, погиб 16.12.43 г., Витебская обл.

Бедарев Иван Иванович, погиб 9.02.44 г., Ленинградская обл.

Бедняков Иван Степанович, пропал б/в 15.04.44 г.

Бедарев (Бедырев) Семен Васильевич, погиб 5.02.45 г., р-н Франкфурта-на-Одере,

Бедарев Михаил Васильевич, погиб 16.09.42 г., Воронежская обл.

Бедарев Григорий Николаевич, погиб 17.02.44 г., Ленинград, обл.

Бедаев Василий Иванович, погиб 17.02.44 г., Ленинград, обл.

Бедаев Василий Иванович, погиб 13.04.44 г., Воложская обл.

Бедарев Михаил Максимович, 1920, погиб 05.02.43 г., Сталинград, обл.

Бедаев Николай Алексеевич, умер от ран 13.09.44 г., Варшавское воеводство.

(Продолжение следует).

**Лужа
возле
Чайки»**

Социально-
бытовая
сфера: все
для человека?

ПОЧЕМУ

мелочь нашей жизни, которая гораздо

для человека?

мелочь нашей жизни, которая гораздо серьезнее многоводных дискуссий

ПОЧЕМУ У НАС НЕТ ХЛЕБА?

КОГДА-ТО давным-давно, а, может быть, по историческим меркам и не это, в Прокопьевске не знали, что такое асфальт. На дорогах подставляли ямы, грязь. Автомобили вязли. Зато пешеходам строили тротуары из добротных досок. С появлением асфальта переменилось отношение к пешеходам. Пройдитесь хотя бы по улице Российской, подойдите к кинотеатру «Чайка». Видел не раз, как ребятишки, пользуясь тем, что проходящая часть застоплена, бегут по асфальтовой дороге, по которой без конца снуют различные транспорт.

Наша городская ГАИ, заботясь о безопасности на дорогах, еженедельно дает информацию в газете о происшествиях, авариях. А почему бы не посмотреть на причины несчастных случаев поглубже, всесторонне? А где же городской Совет, депутаты, которых избирали жители улицы Российской? Вообще-то они заметны, ведут дискуссии, энергично используют словесами, видимо, берут пример с Верховных Советов. Однако то, что положено Верховным, едва ли необходимо местным. Почему бы не обсудить вопрос о луже возле кинотеатра «Чайка» на сессии горсовета? Это мелочь? Мне же думается, эта мелочь серьезнее, чем многоводные дискуссии, которые, не дай бог, могут превратиться в разрушающее половодье.

А. ГРОХОВ.



У НАС хлебный магазин один на весь поселок Голубевка, за хлебом ходят с поселка Марс—Нижняя Голубевка, а хлеба привозят и белого, и черного всего 35 лотков. Черный хлеб многие берут, наверное, на корм скоту. А белого 16 лотков на такой поселок очень мало.

К десяти часам утра хлеба нет никакого, а также нет батонов и булочек. Кто не успел купить, приходится ехать в город. Но ведь не все имеют такую возможность: среди жителей немало немощных стариков, которым и со двора-то выйти из-за потери здоровья не всегда удается. А при нашем общегосударстве ином дефиците с продуктами эти люди, лишенные куска хлеба, и совсем нищают.

Мы, жители, решили пригласить на наше собрание своего депутата и потребовать от горисполкома, чтобы нас снабжали хлебом и другими продуктами, как положено.

В. МАНУРОВСКИЙ,
ул. Благовещенская.
Фото Н. Бабаринского.



ЗАДОРНАЯ улыбка почти никогда не сходит с лица этого удивительно энергичного паренька. Дима Гильванов — ученик девятого класса 33-й школы. С десяти лет занимается в подростковом клубе «Юный самбист» завода шах-

тинга горсовета ВДФСО профсоюзов, междугородного турнира на приз газеты «Железнодорожник Кузбасса», турнира в Павлограде и других.

Вот что рассказывает о Диме его тренер Геннадий Григорьев:

◆ ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю зарегистрировано 111 происшествий, из них 13 относятся к категории тяжких, 5 — на счету несовершеннолетних, 21 преступление осталось нераскрытым.

По-прежнему не уменьшается число телесных повреждений — 41, краж личного имущества граждан — 28, дорожно-транспортных происшествий — 10. Кроме того зарегистрировано 2 убийства, 8 краж госимущества, 5 изнасилований, 4 ограбления граждан.

◆ СЕМЕЙНОЙ драмой можно назвать произшедшее между сожителями Г. П. Шмаковой и Б. К. Шубиным. Виной всему послужили пьяника и последующая скора 12 октября, в процессе которой Шубин ударил топором по голове свою сожительницу Шмакову. От полученной травмы она скончалась в больнице спустя двое суток. Почувствовав угрызения совести, Шубин, после смерти сожительницы покончил жизнь самоубийством.

◆ В НОЧЬ на 12 октября работник кооператива «Интеграл» В. М. Савченко тайно похитил личные вещи С. Л. Кошкиной. Проводится работа по выяснению обстоятельств хищения.

13 октября со двора дома пенсионера П. Н. Лосева похищен мотоцикл «Восход-3М», госномер 69-00 КЕЖ, который был оставлен без присмотра.

В ночь на 14 октября из гаража В. А. Прокопенко угнан мотоцикл «Иж-Юпитер».

Уголовно-правовая хроника недели

(С 12 по 18 октября)

Пост ГАИ

◆ ЗА ИСТЕКШУЮ неделю произошло 27 аварий, пострадали 16 человек, в том числе четверо детей.

Пятилетнего воспитанника детского сада № 23 Максима Потехина правили перекрест дороги не обучили ни родители, ни воспитатели: мальчик угодил под колеса проходящей машины.

Опасное путешествие на велосипедах из родного Киселевска в соседний Прокопьевск предприняли юные «робинзоны». Володя Степюк, Женя Устименко и Виталий Леско. При движении по улице Правды они столкнулись друг с другом, падали с велосипедов и получали травмы от проходящей машины.

За управление в нетрезвом состоянии задержано 65 человек. Около трети нарушителей — водители-профессионалы. Среди них шоферы механизированной колонны, кирзовода № 2, ППО-6 И. И. Чубуков, В. П. Воропаев, П. П. Гилев, водители Головной автобазы, объединения «Электромашин», завода шахтной автоматики И. В. Коробьев, Н. И. Медведев, С. В. Шошин.

Напоминаем ребятам и родителям: легким до четырнадцати лет запрещается езда на велосипедах по автомобильным дорогам.

Проявил «принципальность» — не пропустил пользующийся преимуществом транспорт — помощник начальника ВТБ шахты им. Ворошилова А. А.

вом клубе «Юный самбист» завода шахтной автоматики. В свои четырнадцать с небольшим лет он уже имеет солидный чемпионский набор в своей весовой категории.

За последние два года Дима стал сильнейшим самбистом не только в нашем городе, но и в Кузбассе. Он чем-

тренер Геннадий Гудков:
— Дима от природы наделен великолепными борцовскими качествами. У него прекрасные реакция и координация. Но, пожалуй, самое главное — это его огромная работоспособность.

Л. УДОВИЧЕНКО
Фото автора.

тер-5К» красного цвета, госномер 88-51 ЦХП.

По данным фактам возбуждены уголовные дела, ведется разыск виновных и похитившего.

◆ В МЕДИЦИНСКИЕ вы-
трезвители доставлялось

пьяными за руль «КамАЗ-4325»
бючие шахты «Центральная»
В. П. Ащеулов, А. В. Малин, монтажник СУ-3 А. С. Куценко, конюх совхоза «Перспективный» В. М. Шуршин, шофер Рудинского УЖКХ Ю. Л. Мануков.

Нарушили правила водителя, Прокопьевской и Черногорской автобаз и ВГСО № 15 С. М. Бармин, В. С. Гамаюнов и С. М. Манукин.

УВД ГОРИСПОЛКОМА.



КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Всесоюзная премьера нового цветного художественного фильма режиссера Н. Хубова **«Тело»** (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30) — детям смотреть не рекомендуется. Предсесансовые творческие встречи с актером Евгением Шатило. Зал «Глобус». Вам, подростки. Новый цветной художественный фильм **«Лошади в океане»** (9, 11, 12, 15). Новый цветной двухсерийный фантастический фильм по роману братьев Стругацких **«Трудно быть богом»** (17, 19-40). Зал «Кругозор». Юному зрителю Кинопоказ **«В мире животных»**. Цветной художественный фильм венгерских кинематографистов **«Зоопарк»** снятся сны (9-30). Новый цветной остросюжетный фильм **«На тропе войны»** (11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21). Видеозал **«Комета»**. Коррида для полицейского (10-20, 12-20). Цирк вампиров (14-20). Каникулы на гишом (16-20, 18-20, 20-20).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Японский коммерческий фильм **«Обреченный на одиночество»** (поединок) (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40). Удлинение (12, 16, 18, 20) Звездный зал. Индийский двухсерийный художественный фильм **«Затянувшаяся расплата»** (9-30, 14-20, 20-20). Новый цветной художественный фильм **«Короткий фильм о любви»** (12-20, 16-50, 18-30) — детям смотреть не рекомендуется. Удлинение (12-20, 18-30). Видеозал **«Голубь»**. Новый эротический фильм **«Дом на колесах»** (9-45, 17, 19-10) — детям смотреть не рекомендуется. Новый остросюжетный видеофильм **«Брюс Ли на Новой Гвинее»** (12-30, 14-40, 21-20).

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Брюс Ли, Чак Норрис, Джекки Чан — кому не известны имена этих гениев карата! Теперь к ним можно добавить еще одно Тиба Синиги — исполнителя главной роли в новом японском фильме-триллере.

«ОБРЕЧЕННЫЙ НА ОДИНОЧЕСТВО»

Зрители ждут динамичное и захватывающее зрелище.

В ПОСЕЛКЕ КРАСНАЯ ГОРКА

организуется клуб любителей бега. Организационный сбор 25 октября на стадионе шахты «Красногорская». Приглашаются все желающие.

ДОКУМЕНТАЦИОННО-КОНЦЕРТНОЕ ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СЮРПРИЗ»

впервые в Кузбассе

28 ОКТЯБРЯ В ДК ИМЕНИ АРТЕМА

Рижское эротическое шоу-представление театра эстрады

«ЭММАНУЭЛЬ»

В программе: выступление эротической группы девушек, победителей конкурсов красоты Прибалтики, обаятельный стриптиз под очаровательную музыку (детям до 16 лет смотреть не рекомендуется). Вход с фотоаппаратом, кино- и видеокамерами категорически запрещается.

Начало представлений в 17 и 19 часов.

За билетами обращаться в кассы ДК имени Артема (тел. 2-29-74), объединение «Сюрприз» (2-00-61).

меняю

две 2-комн. благоустроенные квартиры на 4-комн. улучшенной планировки в

3, 4, 6 микрорайонах, первый и последний этажи не предлагать.

2-комн. благоустроенную квартиру в центре города (ул. К. Либкнехта, 8-31) на 3-комн. благоустроенную на Тыргане.

Тел. 2-42-89.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:

653000.

ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-32-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОПЛОСТРАЦИИ — 2-28-06; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ, ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-26-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-24-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-21-99; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-05-45; БУХГАЛТЕРИИ — 2-26-83.

ОБЪЕМ 1 Н. л.
СТИЧЕСТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОВОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОЙ ПОЛИГРАФОВЪЕДИНЕНИИ
КИМРОВСКОГО УПРОПОЛИГРАФИЗДА

ТИРАЖ 75313 экз. ЗАКАЗ 9924

За редактора
Г. А. ЩЕРБАКОВА

НАЙДЕНЫ овцы.

Обращаться: ул. Арбаская, 24 (Ясная Поляна).

КОЛЛЕКТИВ орса «Прокопьевскуголь» на торцовой премышленности товарищество извещает о смерти veterana картрии и труда ГОЛИЦЫСИ

Ефросинны Митрофановны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

КОЛЛЕКТИВ санатория «Прокопьевский» скорбит по поводу смерти врача БАБИНОЙ

Надежды Николаевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

КОЛЛЕКТИВ объединения общественного питания скорбит по поводу смерти секретаря комсомольской организации ЛАПИНА

Евгения Анатольевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.